
               

 

 

 

Το σχολείο που θέλουμε  

Ψηφιακές αφηγήσεις για τη σημασία της εκπαίδευσης  

 
Αφηγούνται οι μαθητές και μαθήτριες του Διαπολιτισμικού Γυμνασίου Α’ Αθήνας, του 2ου 

Γυμνασίου Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης Ελληνικού, καθώς και του Εσπερινού Γυμνασίου 

Αγίου Δημητρίου. 

Μια συνεργασία του Αυτοτελούς Τμήματος Συντονισμού και Παρακολούθησης της Εκπαίδευσης 

των Προσφύγων του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, του Εργαστηρίου 

Μελέτης, Διδασκαλίας, Διάδοσης Ελληνικής Γλώσσας και Πολυγλωσσίας του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας και του Τμήματος Εκπαίδευσης του Γραφείου της UNICEF στην Ελλάδα. 

 

Δράση Α: Ψηφιακές αφηγήσεις  για το σχολείο μου - Νοέμβριος 2023 

Εργαστήριο  με τους μαθητές και τις μαθήτριες των σχολείων, με την καθοδήγηση filmmaker. 

Οι μαθητές και μαθήτριες, σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς τους και τους μέντορες του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας εξοικειώνονται με τις βασικές αρχές για τη δημιουργία ενός 

ντοκιμαντέρ/ βίντεο (χτίζω μια ιστορία και την κινηματογραφώ).  Με την καθοδήγηση  

filmmaker, γράφουν το σενάριο, μαθαίνουν τα διαφορετικά πλάνα στον κινηματογράφο και 

παίρνουν συνεντεύξεις από συμμαθητές, φίλους, εκπαιδευτικούς και την οικογένειά τους, με 

άξονα τη σημασία της εκπαίδευσης σε καιρούς αβεβαιότητας και μετακίνησης.  

Ημερομηνίες Εργαστηρίου: Ένα 2ημέρο Εργαστήριο  (3ώρες/ημέρα) ανά σχολείο: 

i. Σχολείο 1: Τρίτη 21/11 και Δευτέρα 27/11 

ii. Σχολείο 2: Τετάρτη 22/11 και  Τρίτη 28/11 

iii. Σχολείο 3: Πέμπτη 23/11 και Τετάρτη 29/11  

Συμμετέχοντες:  

● 5 -10  μαθητ(ρι)ες  ανά σχολείο  

● τουλάχιστον 2 μαθητ(ρι)ες από Ουκρανία από όλα τα σχολεία  

●  1 -2 εκπαιδευτικός από κάθε σχολείο 

●  1 μέντορας από Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας ανά σχολείο 

Χώρος Εργαστηρίου: Συμμετέχοντα σχολεία  

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A5%CF%80%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%B3%CE%B5%CE%AF%CE%BF_%CE%A0%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B5%CE%AF%CE%B1%CF%82,_%CE%98%CF%81%CE%B7%CF%83%CE%BA%CE%B5%CF%85%CE%BC%CE%AC%CF%84%CF%89%CE%BD_%CE%BA%CE%B1%CE%B9_%CE%91%CE%B8%CE%BB%CE%B7%CF%84%CE%B9%CF%83%CE%BC%CE%BF%CF%8D


Δράση Β:  Το σχολείο ως γέφυρα με το παρελθόν και το μέλλον - Δεκέμβριος 2023 

1. Προβολή της ταινίας των παιδιών  (8’-9’) από τη Δράση Α (μαθητές- μαθήτριες της 

Δράσης Α μοιράζονται  ψηφιακές ιστορίες από το εκπαιδευτικό τους ταξίδι). 

2. Ανοιχτή συζήτηση  με θέμα: "Εκπαίδευση προσφύγων και μεταναστών: Προκλήσεις και 

ευκαιρίες".  

Συντονίζει το Αυτοτελές Τμήμα Συντονισμού και Παρακολούθησης της Εκπαίδευσης των 

Προσφύγων, η UNICEF και το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας.  

Κεντρικοί Ομιλητές: Μαθητές και μαθήτριες 

Ανοιχτός διάλογος με τους μαθητές/τις μαθήτριες, την Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου 

Παιδείας, , τον εκπρόσωπο της UNICEF και τους ακαδημαϊκούς εταίρους με εστίαση στη 

σημασία της εκπαίδευσης για τα παιδιά πρόσφυγες- μετανάστες. 

Οι συμμετέχοντες στο πάνελ ανταλλάσσουν απόψεις γύρω από τις προκλήσεις που 

αντιμετωπίζουν τα παιδιά πρόσφυγες/μετανάστες σχετικά με την πρόσβασή τους στην 

εκπαίδευση. Μιλούν για το σχολείο τους ως έναν ασφαλή χώρο μάθησης και κοινωνικοποίησης 

και αναζητούν δυνατότητες βελτίωσης. 

3. Μαθαίνοντας να ζούμε μαζί - Μια γιορτή γεύσεων και πολιτιστικών ανταλλαγών  

 

Φράσεις- Λέξεις κλειδιά:  Συμπερίληψη, διαπολιτισμικότητα,  ψηφιακές αφηγήσεις 
μαθητ(ρι)ών,  η σημασία της εκπαίδευσης σε καιρούς αβεβαιότητας και μετακίνησης 


